

◀ 上接第一版

松江不断创造新时代高质量发展新奇迹

集聚全球资源,参与国际竞合。正在加快推进的“松江枢纽”,计划2024年与沪苏湖铁路同步建成,将通达80%以上长三角主要城市,年客流量超2100万人次。以“松江枢纽”为总揽,松江将进一步提升长三角G60科创走廊在新发展格局下配置全球资源的能力和辐射带动全国发展的能力,创造效率变革的“松江奇迹”。

动力变革的“松江力量”

向科技要动力,以创新激活力。2008年成立于松江的上海超硅半导体股份有限公司,经过十多年的自主创新,已拥有晶体生长装备研发设计制造、晶体生长工艺技术和完整供应链控制体

系,是全球先进的硅片研发、规模化制造企业之一。包括超硅在内,目前松江已集聚集成电路领域重点企业121家,集成电路世界级产业集群雏形显现。

“十三五”以来,松江聚焦国家科技发展重大、需求迫切和现代科学技术的尖端领域,瞄准脑科学、人工智能等前沿领域,布局建设高水平重大科技创新平台,壮大企业技术创新主体;瞄准关键核心技术、“卡脖子”领域持续发力,体细胞克隆猴、TP1200涡轮螺旋桨发动机、3.6万吨六工位重型模锻压机等重大原创科技成果频频出。与此同时,松江不断做大做强头部企业、领军企业、行业冠军企业、独角兽企业、瞪羚企

业,牢牢抓住创新这个关键变量,不断实现“卡脖子”关键核心技术“从0到1”创新突破,占据集成电路、生物医药、人工智能等“6+X”战新产业高附加值环节,提升先进制造产业链供应链定价权、话语权。

党的十八大以来,松江经济社会呈现出日新月异的变化,地区生产总值“十三五”期间年均增长10.2%,全区单位增加值能耗累计下降21.46%;全区高新技术企业1755家,是“十二五”末的3.7倍;“专精特新”企业544家,是“十二五”末的6.5倍,总量均处于全市领先。全区超22万户市场主体让“创新之火”渐成燎原之势,创新澎湃动能扑面而来。

◀ 上接第一版

转移安置2.4万余人 确保安然度过台风夜

面对拒绝工作人员劝说的老夫妻,邵晨辉耐心倾听他们的诉求,向他们讲明台风可能带来的危险。最终老人答应去附近的亲戚家暂住。邵晨辉立即帮助老人收拾了行李,并安排工作人员开车将老人送至亲戚家。

永丰街道盐仓居民区农宅基地老房危房多,人口密集。在“梅花”来临前,社区工作人员深入危房户,劝导居民转移至安全的地方,确保应转移人员“一户不漏、一人不落”。“我们在会议室安置了12张床铺,还准备了足够的方便面、矿泉水,可以保障转移人员用餐。”盐仓居民区党总支书记岳红英介绍。与此同时,工作人员严格落实24小时值班值守,时刻关注老房积水状况,重点盯防社区低洼地段,以确保发生险情时及时排除隐患。

“梅花”来临前,小昆山镇平原居民区56名

居住于清河街危房的居民已全部安全撤离。由于居民中80岁以上的老人居多,为保障安置人员的健康,居委会对接镇卫生服务中心,医护人员24小时“呼叫到位”。同时,2名社区志愿者实时关注撤离点居民的需求,为有需要的居民送餐上门。居委会工作人员也随时待命,为安置居民提供接送、送药、取物件等服务。

岳阳街道辖区内的不少居民区建成已久,部分老民房、老旧公房难以抵御强降水侵袭。为保障台风期间居民的人身安全,各居委会提前摸排并制定了转移预案,转移老旧危房居民以及建筑工地工人。“眼看雨越下越大,心里本来很着急,现在搬到旅馆住,还管饭,感觉踏实多了!”83岁的金沙滩居民区居民徐学友高兴地说。

“这里环境舒适,安心又暖心!”在新桥镇社区文化活动中心,刚刚从工地撤离的沈伟和工友

们一起扫好“场所码”,登记完毕后顺利入住,忍不住竖起了大拇指。据介绍,为确保相关人员得到妥善安置,新桥镇共设置了12处撤离集中安置点,集中安置了在建工地人员和危房简屋人员共1188人。

九里亭街道共设置了3个临时安置点。记者在位于九里亭街道健鹏路的临时安置点看到,安置点用挡板分隔出近200个隔间,每个隔间配置了帐篷和椅子,方便人员休息。街道社区发展办副主任官瑞介绍:“工作人员已经提前做好安置点环境消杀,并准备了足量的矿泉水、泡面等生活物资。”目前,该点位已经完成所有人员的安全转移,转移人员将在这里度过安全的台风夜。

◀ 上接第一版

严阵以待 尽锐出战 全力以赴 确保松江人民生命财产安全和城市安全有序运行

程向民强调,要密切关注台风动向,特别是气象、水务等部门要加强会商,对雨情、水情、风情作出精确研判,及时预测预报预警,及时发布预警信号。要坚持问题导向,下大力气做好灾害隐患排查排险工作,一旦出现险情,要快速响应、高效处置,全力做好抢险、排涝、排堵等工作,确保一方江河安澜、人民安宁。

上海大学生体育中心位于松江大学城,部分区域被用作此次防汛防台的临时应急避难场所。程向民来到该应急避难安置点,检查指导群众安置、后勤保障、疫情防控等工作。程向民强调,要按照应急预案,安全有序做好相关人员的转移安置工作,全力做好后勤保障服务,加强应急物资准备,最大程度满足安置人员生活需求,让安置人员安心避灾、放心避险。要毫不松懈做好临时安置点的疫情防控工作,进一步规范疫情防控手势,严格落实各项疫情防控措施,严把入口关,坚决筑牢松江疫情防线和防汛防台屏障。

区委常委、副区长王玮华,区政协副主席李正参加。

◀ 上接第一版

突出重点筑牢防线 全力迎战台风“梅花”

为确保全区防汛防台工作万无一失,区应急管理局联合水务局、建管委、房管局等部门前往岳阳、方松、洞泾等街镇,对荣乐小区、上海市第一人民医院南部院区二期扩建工程、方松社区文化活动中心等易积水小区、应急避难场所示范点等防汛防台重点点位开展检查,守护城市平安。除了强化防汛排涝工作,检查人员还着重检查了地下空间和应急避难场所,详细了解了场地基础设施、相关应急物资准备

和疫情防控措施落实情况。为满足极端天气中居民的医疗急救需要,区医疗急救中心严阵以待。区急救中心安排3辆值班车辆和6名工作人员加入备班,组织近30人的应急专业队伍随时待命。同时,针对急救分站远、散的特点,急救中心加大分站巡查防守力度,保障总部机房和调度指挥系统稳定。此外,加强分站用电、排水、网络检查,以防突发断电影响急救受理和调度。

松江区融媒体中心
SHANGHAI SONGJIANG MEDIA CENTER

安全做核酸检测

记住这三句话

市健康促进中心表示,现在做核酸检测的人比较多,一定要注意做好个人防护。做核酸检测时,要记得听指挥、留距离、戴口罩。详见↓

听指挥

现场听从工作人员的指挥与安排,测温、查码,耐心排队等待,不要急躁,更不用紧张。

留距离

注意与周边人员保持安全距离,千万不要拥挤、推搡。

戴口罩

除了采样时,其余过程都要规范佩戴口罩,根据鼻梁形状调整鼻夹和系带松紧度,确保密合。

